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NA SLOVÍČKO SE STAROSTOU… 
 
 

osmého března, v den vydání našeho březnového čísla tmaňského Obzoru, je 
také mezinárodně uznávaný svátek stanovený Organizací spojených národů. V České 
republice je tento svátek od roku 2004 i zařazen mezi významné dny. 

 
Mezinárodní den žen je den připomínající boj žen za rovnoprávnost a za volební 

právo. Den je tak spojen s rovnoprávností, genderovou vyrovnaností a bojem za rovné 
volební právo. I když si tento den v podstatě přivlastnily komunistické režimy jako 
oslavu pracujících žen, tak první „MDŽ“ se slavilo už na začátku dvacátého století, jako 
první si tzv. Národní den žen začali připomínat v USA. 

 
Podle všeho si čeští muži pamatují MDŽ neboli Mezinárodní den žen více 

než Valentýna. Takže stále žije ta historie, kdy po několik desetiletí nosili muži domů 
karafiáty každé ženě v dohledu. Místo karafiátů v dnešní době ale prý vedou spíš 
například gerbery, frézie a růže. A když karafiát, tak červený. Zatímco dříve za 
minulého režimu se tento den masivně oslavoval, tak v dnešní době jsou oslavy 
komornější, a přece jenom víc rodinné. 

 
Ať již si někteří z mužů spojují tento svátek s bývalým režimem nebo jim připadá 

leckdy dnešní téma genderové vyváženosti už značně přehnané a mnohdy za hranou, 
domnívám se, že darováním květiny svým nejbližším protějškům opravdu nic 
nezkazíte, a naopak jim s blížícím se jarem uděláte upřímnou radost. 

 
Tak na to dnes myslete…  

 

 
 

starosta obce 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Organizace_spojen%C3%BDch_n%C3%A1rod%C5%AF
https://vimjakna.cz/dny/valentyn/
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Z HISTORIE OBCE 

Historia magistra vitae 
 

Historie je učitelka života … celá slavná věta zní v originále takto: Historia est 
testis temporum, lux veritatis, vita memoriae, magistra vitae, nuntia vetustatis – a 
v českém překladu: Historie je svědectvím času, světlem pravdy, životem paměti, 
učitelkou života, zvěstovatelkou dávných dob. Podívejme se v roce 2022 na historii 
Tmaně z tohoto pohledu a připomeňme si každý měsíc nějakou událost ze života 
Tmaně, Lounína, Slavík či Havlíčkova Mlýna a v jejím odkazu hledejme nápady, 
myšlenky a poučení pro úspěšné pokračování v díle předcházejících generací, díky 
jimž je dnes Tmaň dobré místo k bydlení. Tmaň si to určitě zaslouží … 

 
 

Tmaň na stránkách regionálního i celostátního tisku (3) 
Tmaň na stránkách regionálního i celostátního tisku – je až překvapující v kolika 
titulech najdeme zmínku o Tmani1.  
 

BEROUNSKÝ RADNIČNÍ LIST  
měsíčník královského města Berouna 

Číslo 12 – prosinec 2010. 
S pilkou v ruce na vánoční stromek? Ve Tmani je to možné! 
Chcete si letos dopřát opravdu výstavní stromek? Zajeďte si ho vybrat a sami uříznout do 
zahradnictví ve Tmani. Právě ve zdejší zahradní školce vyrůstají tisíce vánočních stromků, 
vybrat si můžete z několika druhů: od smrčků, boroviček přes jedle a netradiční jehličnany.  
„Nejvíc se stromky kupují tak deset dní před Štědrým dnem,“ říká majitel zahradnictví Jaroslav 
Šimek, který s nápadem otevřít zahradní školku pro vánoční stromky přišel před dvaceti lety. 
Vysadil jich tehdy na tři tisíce. A po devíti letech si mohli první zájemci uříznout první výpěstky. 
Jak takový nákup vypadá? Přijedete k zahradnictví, dostanete do ruky pilku a pak procházíte 
lesem o rozloze osmi hektarů a vybíráte ten nejkrásnější stromek. Nejvyšší stromy dosahují 
dva a půl a ty nejmenší pouhého půl metru. Určitě se vyplatí nosit s sebou barevnou mašličku 
a vybraný stromek si případně označit, abyste jej později neztratili z dohledu. Nakonec si 
vybraný stromek sami uříznete, odnesete k pokladně, kde vám jej přetáhnou speciální fólií. 
Nejvíc nadšené bývají v řezání stromků děti. Většinou pobíhají radostně mezi stromečky. Je 
to pro ně zážitek. Také někteří zákazníci procházejí mezi stromky celé hodiny a ne a ne se 
rozhodnout. 
Pořízení stromečku ve speciální školce má hned několik výhod: Vyberete si stromek podle 
vašeho gusta, a navíc máte jistotu, že je zcela čerstvý. 
 

BUDOVATEL  
Orgán Okresního výboru Komunistické strany Československa a  

Okresního národního výboru Beroun 
 
Vydání dne 8. dubna 1960 – číslo 3. 
Nejlepší matrikáři. 
Od roku 1960 se právoplatně zapisují významné životní události, jako: narození, uzavření 
manželství a úmrtí jen do občanských matrik. Zápis do matrik musí být proveden nejen úhledně, 
ale i pečlivě podle zákonných ustanovení. Jak si při tom počínali matrikáři našeho okresu, 

 
1 Tímto tématem se zabývají čtyři díly Tmaňské čítanky – IV. díl – Berounsko + Berounský deník / 670 
stran, V. díl – A-D / 39 titulů / 562 stran, VI. díl – E-N / 64 titulů / 493 stran, VII. díl – O-Ž / 96 titulů / 449 
stran. 
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dokazuje vyhodnocení soutěže matrikářů v rámci našeho okresu za rok 1958/1959, ve které 
se umístila na prvém místě s. M. Hůlová, matrikářka v Berouně, na druhém s. J. Veselý, 
matrikář v Chyňavě a na třetím místě s. Bohumil Dousek, matrikář ve Tmani. …. 

 
Vydání dne 20. května 1960 – číslo 9. 
Anketa: Není větší viny u dospělých? 
Diskusní příspěvek do ankety „Co dělat, aby bylo naše město, vesnice a prostředí, v němž 
žijeme, útulné a čisté”, nám poslala také soudružka Božena Pelikánová z Lounína. Píše: 
Z vyprávění mého syna, který dlel na dovolené v Sovětském svazu, jsem se dozvěděla, jaká 
vzorná čistota tam panuje na ulicích, v parcích a všude. Proč by to nemohlo být u nás stejně 
tak pěkné? Máte pravdu, je v tom hodně neukázněnosti, jak starších, tak i dětí. Nemyslete si 
však, že ve školách učitelé nevysvětlují svým svěřencům, jak pečovat o čistotu ve škole i mimo 
školu, jak dbát o pořádek na ulicích a jinde. Někdy i dobrá péče se minu účinkem. Aby se 
zlepšila a udržela čistota v našich obcích, je zapotřebí větší ukázněnosti nejen u mladých, ale 
i dospělí by měli více dbát o čistotu a pořádek. Nedávno jsem byla v Berouně svědkem, kdy 
mladá maminka nechala znečišťovat chodník na náměstí svou asi čtyřletou dceruškou. Co by 
tomu asi řekla maminka, kdyby její dcerka znečišťovala okolí kolem svého obydlí? To by ji jistě 
napomenula. A tady na náměstí ji klidně nechá. Není to však ojedinělý případ. Všimněme si 
jen, kolik papírků od cukroví nebo nanuků znečišťuje náměstí v Berouně. Kolik dětí nepoužívá 
odpadových košů na tyto odpadky. A my starší kolikrát přihlížíme, aniž bychom je napomenuli, 
vysvětlili jim jejich počínání.  
Proto myslím, že větší vinu nesou dospělí a rodiče, kteří by své děti měli nejen nabádat 
k udržování pořádku, ale kteří by měli jíž sami příkladem.  

 
Vydání dne 3. června 1960 – číslo 11. 
Králodvorští valcíři píší novou kroniku. 
Budoucí historik, který vezme tuto kroniku do rukou, nebude mít potíže s luštěním textů ani 
ověřování věrohodnosti obsahu. Záznamy se rodí z diskusí na besedách soutěžního kolektivu 
a jeho vedoucí s. Procházka je zapisuje s péčí člověka, který dal železárnám již řadu let svého 
života.  
Zápis na první stránce nové kroniky je stručný: „My, zaměstnanci provozu válcoven, pracující 
na druhé trati – směna B – žádáme na počest 15. výročí osvobození naší vlasti Sovětskou 
armádou sledovat naši práci a osobní život v soutěži o získání titulu „Brigáda socialistické 
práce”. … 
… Králodvorské železárny mají patronát nad Jednotným zemědělským družstvem ve Tmani. 
V těchto dnech bude obnovena patronátní smlouva. A právě v té budou mít valcíři důležitou 
položku. Zavazují se pomáhat nejen brigádnickou prací, ale chtějí, aby pomoc přinesla 
družstvu trvalý výsledek. Vytkli si za úkol, získat pracovnice v kravíně, který také pomohli 
vystavět, k tomu, aby i v JZD založily brigádu socialistické práce. Soudruzi vědí, že napřed je 
třeba si získat důvěru družstevníků. Proto jim především pomohou v práci: do žní dají do 
vzorného pořádku družstevní dvůr. Tím nyní po výstavbě nového kravína odpadne nutnost 
dovozu krmiva (které tu bude možno pak přímo uskladňovat) a jen tak se uspoří 500 
pracovních jednotek a v penězích nejméně 10.000 Kč. Dělníci nesledují však jen hospodářský 
cíl, chtějí ukázat družstevníkům i význam příjemného, čistého pracovního prostředí. 
O těchto plánech se radí s valcíři předseda JZD ve Tmani s. Štěpán. Promýšlejí budoucí 
společnou práci. Věří, že se podaří vybudovat v družstvu kolektiv, který bude příkladem 
druhým. Chtějí dosáhnout toho, aby ukazatelé produkce v živočišné výrobě pro rok 1965 byly 
družstvem docíleny již v roce 1964. Peníze, které družstvo získá dobrovolnou pomocí valcířů, 
budou uloženy do nedělitelného fondu a přispějí k tomu, že od roku 1961 bude možno 
přistoupit k pevnému odměňování některých prací na základě norem. I tady budou pak 
družstevníci potřebovat pomoci dělníků ze železáren, právě jejich zkušenosti se stanovením 
norem, s finančně ekonomickými rozbory.  
Všichni věří, že spolupráce pracovníků železáren a družstevníků z Tmaně vytvoří i společné 
zájmy, že povede mezi nimi k pevnému přátelství. A tak se nerodí jen plány společné práce, 
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ale I společných kulturních zájezdů, společných výletů. Jednotné zemědělské družstvo Tmaň 
má všechny předpoklady k tomu, aby se stalo nejlepším družstvem berounského okresu. A 
není to již jen ctižádostí družstevníků samotných. Je to dnes i ctižádostí pracovníků 
Králodvorských železáren.  
Družstevníci i soudruzi ze železáren, všichni budou usilovat o to, aby se tento předpoklad 
změnil ve skutečnost. Aby tuto skutečnost již brzy mohli zaznamenat na jednu bílou stránku 
kroniky zaměstnanců provozu válcovny, pracujících na II. Trati, ve směně B.  

 
Vydání dne 24. června 1960 – číslo 14. 
Dobře začali. 
Věra Pachnerová. 
Nedávno se na stránkách Budovatele objevila jména soudruhů z válcovny Králodvorských 
železáren, valcířů II. Tratě (směna B), vedených s. Procházkou, kteří soutěží o získání titulu 
„Brigáda socialistické práce“. Sami si postavili velký cíl – získání titulu – a přece ještě nebo 
právě proto chtějí pomáhat druhým – družstevníkům patronátního JZD ve Tmani.  
Na schůzce kolektivu s předsedou JZD ve Tmani s. Štěpánem 30. května se hovořilo 
především o úklidu a úpravě dvora, aby byl připraven na výmlat obilí. Nejednalo se jen tak o 
nějakou malou práci, na dvoře to vypadalo, jak říká jeden člen kolektivu, jako po náletu. Staré 
dřevo z bouračky a přestavby kravína tu leželo buď v trávě vysoké po kolena, nebo v bahně a 
cihlách, odkud je bylo třeba vyhrabat, shnilé pořezat a zdravější zaříznout na míru, aby mohlo 
být použito na stavbě vepřína. Až tohle všechno bude hotovo, bude třeba dvůr zplanýrovat. 
Valcíři si dali závazek 300 hodin. A nyní? Během 6 dnů se tu vystřídali všichni členové kolektivu, 
z Králova Dvora, i ti, kteří dojíždějí vlakem, muži stejně jako ženy. Všichni pořádně zabrali. 
Členové kolektivu chválí soudružky Majerovou a Mráčkovou, své spolupracovnice. Žádná 
práce jim není obtížná, s každou si poradí stejně jako muži. Všichni společně odpracovali na 
svůj závazek již 283 hodiny. Dnes vědí, že jej daleko překročí, vždyť tady v družstvu není třeba 
jen manuální práce, ale také politicko-výchovné.  
Proto se soudruzi Vaníček a Procházka zúčastnili 3. června členské schůze JZD ve Tmani, 
tam si s družstevníky pohovořili o svých problémech. Výsledkem jednání bylo vtělení závazku 
kolektivu II. Tratě z válcovny do patronátní smlouvy. 
Závazek má tři stručné body: 

1. Provést úklid dvora č. 1 po adaptaci kravína. 
2. Kolektiv pomůže založit v JZD Tmaň socialistickou soutěž. 
3. Připravíme a zorganizujeme kolektiv v JZD, který bude soutěžit o titul „Brigáda 

socialistické práce“.  
Dovedete si představit, co se za těmi třemi body skrývá práce? 
Co píle, houževnatosti, vytrvalosti a soudružské ochoty bude třeba k zvládnutí takových úkolů? 
Znám králodvorské valcíře, znám soudruhy z II. Tratě. Věřím, že to dokáží. Jsou zoceleni svou 
těžkou prací a je v nich plno krásného nadšení jako v mnoha lidech tohoto věku. 
Víte, co udělali v sobotu před volbami? Rovnou z noční směny se sebrali a vzhůru do Tmaně, 
pomáhat družstevníkům. Když jsme odtamtud vyřizovali závodním rozhlasem jejich pozdrav 
ostatním pracovníkům v závodě, bylo nám radostí a pýchou do smíchu i do pláče. Takové my 
u nás v Králodvorských železárnách máme chlapy! Neznají slovo únava, když jde o čest práce, 
život, který by zvolili, podpírají a nesou vzhůru na svých svalnatých, mozolnatých rukou. 
Čest vám, soudruzi, čest vaší práci a úspěch všem, kteří začínají nově socialisticky pracovat 
a žít! 

 
Vydání dne 19. srpna 1960 – číslo 22. 
Nám pomáhá pastva.  
JZD Lounín se může právě pochlubit dobrými výsledky v živočišné výrobě. V jarním 
období, třebaže byl nedostatek krmiv, docílili jsme u nás zásluhou drožďování a 
kukuřičné siláže vysoké dojivosti a zařadili jsme se tak na přední místo na okrese 
v dodávce mléka. Také pasení dojnic mělo vliv na vyšší užitkovost. Tuto dojivost si 
však udržujeme i nadále. Začátkem srpna, kdy jsme začali pást opět všech 68 dojnic, 
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zvýšila se nám dojivost ze 7 na 7,5 litrů. Zatímco v červenci jsme v průměru dodávali 
do sběrny 369 litrů mléka, za prvních 10 dnů v srpnu jsme dodali 415 litrů. Ještě nikdy, 
co je u nás družstvo, nedosáhli jsme lepšího výsledku. Vždyť za 10 dní jsme dodali 
polovinu toho, co v červenci za 15 dní. Hlavní význam zvýšené dojivosti přikládáme 
pastevnímu odchovu. Ihned po dojení se dojnice vyhánějí na pastvu a večer se 
přikrmují. Na tom, že nám to tak pěkně jde, a to nejen v srpnu – měsíci vzorné péče o 
dojnice – ale stále, mají hlavní zásluhu ošetřovatelky B. Slancová, Z. Růžičková, A. 
Ježková, M. Růžičková spolu s vedoucím živočišné výroby S. Slancem, který se navíc 
s manželkou stará o pasení dojnic. Do konce I. Pololetí splnilo naše družstvo dodávku 
mléka na 60 %. Ono všechno záleží na lidech. Tam, kde se o dojnice dobře starají, 
kde si zabezpečí dostatek krmiv přes zimní období, tam také mohou dosáhnout 
pěkných výsledků. My jsme si loni zabezpečili dostatek kukuřice a letos jsme ji zaseli 
ještě jednou tolik. Ta nám pomohla ze všeho nejvíce.  
Měsíc srpen jsme začali úspěšně. Stejně radostný bude i závěr, až budeme hodnotit 
výsledky. Nyní máme jeden cíl – udržet dojivost i v následujících měsících. 

Božena Pelikánová, členka JZD Lounín. 
 
Vydání dne 13. ledna 1961 – číslo 2. 
Jak jsme postupovali při slučování. 
Šestý příspěvek do ankety k V. sjezdu JZD nám poslal předseda JZD Tmaň s. Jan 
Štěpán.  
Slučování našich družstev Tmaně s Lounínem jsme připravovali již počátkem roku 
1960, kdy na popud a návrh místní organizace Komunistické strany Československa 
se sešla představenstva obou družstev, aby projednala možnosti sloučení a uvážila 
všechny výhody, které by případným sloučením vznikly. 
Na společné členské schůzi bylo rozhodnuto a jednomyslně schváleno, že k sloučení 
obou družstev dojde 1. ledna 1961 a že průběhem roku 1960 se musí vytvořit 
k sloučení družstev ty nejlepší předpoklady. Na této slavnostní schůzi bylo rozhodnuto, 
aby budoucí JZD neslo hrdý název JZD Mír.  
Za účelem lepší organizace všech přípravných prací byla vytvořena přípravná komise 
ze zástupců obou družstev (vesměs řídících funkcionářů) a zástupce místního 
národního výboru, jímž byl zvolen tajemník MNV s. Kovačík. 
Z iniciativy této komise vyšlo mnoho dobrých opatření, zákroků a rozhodnutí. Tak 
například osevní plány k zasetí ozimů i jařin pro sklizňový rok 1961 se již vypracovaly 
s ohledem na sloučení, čímž došlo k vytvoření větších ucelených honů a nedocházelo 
k roztříštění. Společně jsme již používali kultivační traktor a pásový traktor, vypomáhali 
si navzájem ve strojovém parku apod. Rovněž pětiletý plán rozvoje zemědělské 
výroby, a i výrobně finanční plán jsme připravovali již pro sloučené družstvo. Společně 
jsme řešili otázku budoucí investiční výstavby družstva. Jasně jsme si prodiskutovali 
specializaci chovů na jednotlivých farmách sloučeného JZD a po zralé úvaze, 
s ohledem na poměrně dobrou stabilizaci JZD, rozhodli jsme se od 1. ledna 1961 
přikročit k zavedení pevné odměny, a to v plném rozsahu. 
Vyskytly se nám však i otázky, jak organizovat a řídit práci v novém družstvu do doby, 
než proběhnou výroční členské schůze a potom ustavující schůze nového družstva. I 
tuto otázku jsme vyřešili. Na společné schůzi obou představenstev bylo schváleno 
prozatímní vedení nového družstva, které bude organizovat a odpovídat za práci v JZD 
až do ustavující členské schůze a zvolení nového představenstva. 
Představenstva obou našich družstev jsou přesvědčena, že sloučení přinese další 
zlepšení výrobnosti a rentability a že nové JZD Mír splní se ctí úkoly celé třetí pětiletky 
ve zkrácených termínech. Tak například po předběžném prodiskutování výroby 
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v jednotlivých chovech a na základě závazků v dodávce mléka a masa chceme splnit 
plán třetí pětiletky v celém objemu výroby za čtyři roky. 
Věříme, že za podpory našeho patronátního závodu Králodvorských železáren a za 
pomoci celé veřejnosti naší obce se nám vše podaří.  
 
Vydání dne 3. března 1961 – číslo 9. 
Ošetřovatelky dojnic z JZD Mír – oddělení Tmaň. 
Na titulní stránce dole bylo pět fotografií ošetřovatelek dojnic: Barbora Drzková, Marie 
Koucká, Josefa Piskáčková, Anna Sulíková, Božena Nováková.  
 
Ve stejném čísle byl na druhé straně dole umístěn příspěvek nazvaný: 
Jakého mají ošetřovatelky dojnic ze Tmaně patrona.  
Až v té malé, kulturní místnosti Králodvorských železáren se rozproudila živá debata. 
Předtím na to opravdu nebyl čas. Člověk byl tak zaujat vším, co zde viděl a slyšel, že 
i osobní problémy, vlastně celého kolektivu, ustoupily do pozadí. A jak by ne. Uvidět 
poprvé na vlastní oči odpich, poznat těžkou práci valcířů, hutníků, přesvědčit se o jejich 
nadšení, o jejich lásce ke svému řemeslu, znamená být plný nových myšlenek, které 
všem těm, jak tu seděli, dali alespoň na chvíli zapomenout na ty své starosti. A že je 
nemají? Ale ano. Potřebovaly by vozík na konve, nosit je jen v rukou znamená 
zbytečně se dřít. „Ale ženské, slíbili jsme vám, že je uděláme, tak se o to víc 
nestarejte!“ „To už je naše věc!“ A debata pokračovala. Teď je však nejvyšší čas 
všechny vám představit. Některé se nám už představily na první straně. Tak tedy, sedí 
tu šest žen, soudružky Anna Piskáčková, Josefa Piskáčková, Marie Svobodová, 
Barbora Drzková, Marie Koucká a Božena Nováková, ošetřovatelky dojnic z JZD Mír, 
oddělení Tmaň. S nimi je tu soudruh Procházka, vedoucí kolektivu, soutěžící o titul 
brigáda socialistické práce z válcovny II. Tratě směna B z Králodvorských železáren a 
mistr s. Vaníček. Proč sem vůbec přišli? Na tuto otázku vám podá nejvěrnější odpověď 
kronika valcířů. Obraťme několik stránek nazpět. Tak třeba tady: Valcíři se zavazují 
pomáhat patronátnímu družstvu JZD Tmaň nejen brigádnickou výpomocí, ale získají 
pracovnice v kravíně do soutěže o získání titulu brigáda socialistické práce. A podařilo 
se jim to. S jejich pomocí byl kolektiv v září minulého roku ustaven. Pochopitelně, že 
příprav bylo mnoho. Vždyť soudružky vůbec nevěděly, oč jde. Teprve, když jim 
soudruzi vše řádně vysvětlili, pochopily. Je přece zapotřebí už jednou skutečně začít 
lépe pracovat, stmelit kolektiv, opřít se jeden o druhého, předávat si zkušenosti a 
vzájemně se učit, tak, jak to dělají v závodě. Úkoly rostou a pracovat jako doposud, by 
k lepším výsledkům nevedlo. Kolektiv sice byl založen, ale jaká byla další pomoc 
valcířů? Ale to už vás opět zveme na besedu, která se konala krátce potom, co se 
ošetřovatelky seznámily s prací svého patrona, který je pozval na prohlídku závodu, 
který tmaňské ošetřovatelky pravidelně seznamuje s jejich úspěchy v práci. Ale věřte 
nebo ne, skutečně to začalo s tím vozíkem na konve. A najednou se z toho vyklubaly 
dva vozíky. Ten druhý pro lounínské, dnes už jsou přece jedno družstvo Mír.  A od 
vozíků přešly na tabulky do chléva. To byly dva nejdůležitější problémy, které měly na 
srdci, a potom? Inu, hluboké dojmy si odtud odnášejí. Viděly práci jejich patrona a 
věřte, že by s nimi neměnily. Mají těžkou práci, a ještě nelitují času pro ně. Představte 
si, že nemine snad týden, aby se ve Tmani někdo neukázal. Přijde za nimi přímo do 
chléva a spolu s ošetřovatelkami řeší nedostatky a zároveň se radí, jak je odstranit.  
Zpočátku to s pomocí patrona bylo zlé. Hned po ustavení kolektivu na ně zapomněl. 
Zato dnes se o ně valcíři starají vzorně. Správně pochopili, že založit kolektiv nestačí. 
To je jen první, začáteční a nesmělý krůček na cestě k lepším výsledkům, který ještě 
neznamená obrat k lepšímu. Pravda, iniciativa Tmaňských se projevila hned po 
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podepsání socialistického závazku. Ošetřovatelky si již začaly uvědomovat, co to 
socialisticky pracovat a žít znamená, že musí být příkladem nejen v práci, ale i v životě. 
Ale bylo to ještě tak vzdálené … 
Jak to vůbec tehdy při podepsání závazku bylo? Přišel za nimi nejen patron, ale i 
soudruzi z představenstva. A po dožínkách jim byl dán k podpisu socialistický závazek. 
Soudružky stvrdily podpisem, že se přihlašují do soutěže, ale co podepsaly, nevěděly. 
Byl jim přečten, to je pravda, ale kdo by si to pamatoval. Jen jedno vědí, že se tam 
mluvilo o překročení dodávky mléka o 15.000 litrů. „Bylo to nepromyšlené,“ říkají.  
„Hned jsme věděly, že to nemůžeme splnit. Dodaly jsme navíc jen 2.400 litrů. Ostatní, 
co nám bylo přečteno, jsme si nepamatovaly.“ A jako na omluvu dodávají, že byly 
dožínky a kdo by se jim divil, že si to nepamatovaly. My se opravdu nedivíme, ale 
divíme se představenstvu JZD. Půl roku uplynulo a soudružky to nevědí dodnes. Čí je 
to vina? Zdá se nám, že představenstvo projevilo malou iniciativu a že jím věnuje 
minimální pozornost. Soudružky se zavázaly, že budou usilovat o získání hrdého titulu, 
aniž vědí, co jim závazek ukládá. Ale ony také nevěděly, co mají vyrobit, jaká je 
průměrná dojivost. Tedy nedostatků víc než dost. A jsou to opravdu ty nejzávažnější. 
Co se tu vlastně od chvíle, kdy ustavily kolektiv, změnilo? Každá ošetřuje určitý počet 
dojnic, to bylo i dříve. Zavedly však střídání, to znamená, že každá má jeden den 
v týdnu volno. A ještě něco, co tu dříve nebývalo. O odměnu za mléko se poctivě dělí. 
Prý je to tak lepší. Dříve, když každá dostala odměnu za to, co nadojila, docházelo 
k zbytečným hádkám. Že musela mít více krmiva, že by do ani jinak být nemohlo, 
protože péčí dojnicím věnují všechny. A nesváry se den ze dne stupňovaly, až nakonec 
se dohodly na společné odměně za práci. A teď se už nehádají. Že tento způsob je 
nesprávný, jistě brzy pochopí. Přece nejsme ještě tak daleko, abychom mohli 
odměňovat každého stejným dílem, ale každému podle zásluh! 
Také už si zvolili vedoucí brigády s. Annu Piskáčkovou. To dlouho nemohly pochopit, 
že musí mít v čele vedoucí. Přece se snaží všechny, tak nač by je měl někdo z jejich 
kolektivu kontrolovat? Dnes už si však práci bez vedoucí nedovedou představit. Dříve 
se jen dohadovaly, kdo má tlumočit požadavky v představenstvu, a tak se stávalo, že 
chodila jedna za druhou. 
„To partou. Ten nám hodně pomáhá. Nebýt jeho, nevíme, jak by to s naším kolektivem 
vypadalo.“ A slova chvály se na patrona sypaly ze všech stran. Nyní jde však o to, aby 
ošetřovatelky z Tmaně pracovaly stejně tak úspěšně, jak valcíři z II. Tratě směna B. 
že jim ještě hodně chybí, aby se jim mohly vyrovnat, vědí samy nejlépe. Musí přidat, 
musí projevit větší iniciativu, aby naplnily heslo: „Socialisticky žít, socialisticky 
pracovat.“ Mají k tomu ty nejlepší předpoklady. Všechny jsou pracovité, obětavé a mají 
zájem, aby to u nich klapalo a aby jejich brigáda měla vliv na ty, co jsou pozadu. Bude 
však zapotřebí daleko větší pomoci představenstva. Když se zamyslíme, jak kolektiv 
dojiček ve Tmani vznikal, musíme si jedno přiznat, nesprávně začali. Není přece 
možné, aby socialistický závazek vypracoval někdo jiný, než členky soutěžícího 
kolektivu a ony bez předem důkladného projednání dostaly k podpisu hotovou věc. A 
to je cenné poučení pro ostatní. Kolektiv, který se přihlásí do soutěže, musí jasně 
vědět, co chce dokázat a co se od něho očekává. To ve Tmani, jak je vidět, nebylo a 
ještě není. 

 
 

   autor Jaroslav Horáček 
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HISTORICKÉ FOTOGRAFIE Z TMANĚ – 37. DÍL 

Stromy milénia – 1. 1. 2001 

 
V první den nového tisíciletí 1. ledna 2001 bylo na katastru obce vysázeno pět lip, které 

by měly příštím generacím připomínat příchod nového tisíciletí.  
 

Lípa na cestě do Málkova
 

První lípu zasadil již 26 minut po silvestrovské půlnoci pan Jaroslav Šimek v mezi po levé 
straně cesty ze Tmaně do Málkova v prostoru Za stodůlkou.  
 

Zbývající stromy byly zasazeny během novoročního dopoledne. 

 

Lípa ve Tmani 

 
Druhá lípa je na trávníku při východní straně kulturního domu ve Tmani. 
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Lípa na Louníně 

Třetí lípa je na Louníně před rodinným domkem Motykových. 
 

Lípa ve Slavíkách 

 
 

Čtvrtá lípa je zasazena u rybníka ve 
Slavíkách. 
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Lípa v Havlíčkově mlýně 

 
Pátá lípa je na křižovatce v Havlíčkově Mlýně.  
 

Celá akce, na kterou se v současné době už dost zapomnělo, se tehdy těšila zájmu 
občanů, kteří pomohli vykopat jámy pro stromy v zamrzlé zemi.  

Při likvidaci následků vichřice ve Slavíkách, která způsobila ve čtvrtek 19. března 2001 
škody na topolech kolem rybníka, bylo zjištěno, že nějaký „také ochránce přírody“ zde 
zasazenou lípu v nestřeženém okamžiku u země uřezal a znovu zasadil zbytek stromu 
s korunou bez kořenů do země tak, aby vznikl dojem, že je vše v pořádku, proto zde byla 
zasazena lípa nová.  

V letních měsících potom byla celá akce zakončena zasazením destiček s nápisem 
připomínajícím příštím generacím příchod nového století a tisíciletí do kamenů postavených 
u každé z lip.  

I v tomto případě – jak jsme v neděli zjistili, se ale našel vandal, který buď odcizil nebo 
zničil destičku na kameni u lípy na cestě do Málkova.  

Nevím, jak vy, ale já mám pocit, že by obecní úřad mohl destičku na kameni znovu 
obnovit. Náklady na její zhotovení určitě nebudou moc vysoké – a jak by měla vypadat, lze 
snadno najít u lípy poblíž kulturního domu, odkud to na OÚ není zase až tak moc daleko.   

Dnešní snímky jsme s Tomášem dělali v neděli 26. února.  
Až nebudete mít, co dělat, a bude zrovna pěkné počasí, vyražte si buď s dětmi nebo 

sami na procházku a obejděte všech pět památných stromů. Určitě to zvládnete – není to 
žádná velká vzdálenost, provětráte si plíce, shodíte nějaké to deko a vaše děti poznají okolí 
obce a doví se něco víc o její historii.  
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Je zajímavé, že lípy – ač sázené ve stejný okamžik, vypadají po 22 letech každá jinak – 
zejména svým vzrůstem. Nejlépe je to vidět na lípě u Slavického rybníka. Přírodní podmínky 
zkrátka dělají své.  
 

Poslední tři snímky z 1. ledna 2001 jsem objevil v archivu OÚ – je na nich vidět, že 
výsadba miléniových lip v lednu nebyla tak úplně procházka růžovým sadem. Ale povedla se!   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Takže, jak už jsem napsal o něco výš: na jaře nebo v létě vezměte děti a hurá do 
přírody. Cesta se dá krásně naplánovat tak šikovně, že po polních a lesních cestách 
(pochopitelně i po asfaltu) obejdete všech pět miléniových stromů v jednom zátahu, aniž 
byste museli některý úsek jít dvakrát – všechno na sebe perfektně navazuje. Tak nám naši 
předkové dobře vymysleli cesty. 

Malá nápověda k trase cesty: 2 – 1 – 3 – 4 -  5 – 2. A jste zpátky u kulturáku!    
Mějte se! 
Franta 

autor František Procházka 

Reakce starosty obce: 

Děkujeme panu Procházkovi za poučné a velmi zajímavé čtení k výsadbě stromů 
milénia, o kterých jistě mnozí z nás vůbec nevěděli. Je to také určitě inspirativní námět na 
krásnou jarní rodinnou procházku.  

K absenci „destičky“ u lípy na cestě do Málkova konstatuji, že rádi sjednáme nápravu 
a objednáme novou. Nebylo ale dle nás nutné, se zde v textu takto rozepisovat o nečinnosti 
obce a stačilo jen zavolat či se zastavit u nás na úřadě a upozornit nás na daný problém, o 
kterém do dnešního dne nikdo z nás nevěděl. 
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NÁBOŽENSKÝ ŽIVOT V OBCI 

 

Církev římskokatolická 

 

Mše sv. v kostele sv. Jiří ve Tmani se koná v sobotu 25. března 2023 
v 16:30 hodin.  

Aktuální ohlášky nebo informace o mších sv. a o životě v Římskokatolické 
farnosti Žebrák najdete na webových stránkách www.farnostzebrak.cz . 

Nejbližším místem, kde mohou věřící z Tmaně a okolí navštívit 
v Římskokatolické farnosti Žebrák každou neděli v 8:00 hodin ráno mši sv., je kostel 
Narození Panny Marie ve Zdicích. 

 

autor Jaroslav Horáček 

 
 

Církev československá husitská 
 

Dne 20. 1. 2023 jsme si na zdickém hřbitově v kruhu rodinném připomněli 
společně s paní vikářkou Růženou Adamovou 100. výročí narození zdického učitele 
Ivana Kouly. 

 Ivana Koulu křtil Doktor Karel Farský, zakladatel a první patriarcha Církve 
československé husitské, spolužák a kamarád jeho otce Antonína Kouly. Mnozí si 
pana učitele Ivana Koulu pamatují i z hodin náboženství Církve československé 
husitské, ale i jako varhaníka a úžasného spoluorganizátora koncertů k výročí 
ukončení druhé světové války, tradičně konaných 8. května ve tmaňském Sboru Jiřího 
z Poděbrad. Mnoho z Vás zná též Zdický pěvecký sbor, který založil a léta vedl. 
Děkujeme za 95 let života naplněného prací pro nás i budoucí generace. 

 Církev československá husitská je církví křesťanskou, která vznikla v roce 
1920, je otevřená všem, kdo přijali Krista Ježíše do svého srdce (věřící), ale i těm, kdo 
se touží vydat na cestu k Bohu (hledající), k hlubším hodnotám než nabízí materiální 
svět. Je otevřená všem, kdo chtějí třeba jen nahlédnout, zastavit se a nadechnout. 
Naším symbolem je kalich a kříž. Jsme společně v tom, co nás tíží i co nás těší, ale 
především spojeni obrovskou Láskou Boží, která je Darem nad lidské chápání. 

Dne 22. 2. 2023 jsme společnou modlitbou o Popeleční středě zahájili též ve 
Sboru Jiřího z Poděbrad ve Tmani Postní období – 40 dní před Velikonocemi. 

V této době si někteří z nás možná odepřou něco ze svých požitků (maso, 
cigarety, alkohol, jízdu autem…), ale většinová společnost již postní období asi vůbec 
nevnímá. Bible nás nabádá, aby půst byl především vnitřní očistou, obrácením se. 
Jarní očista těla, povzbuzení orgánů bylinkami a zdravou stravou, je jistě prospěšné 
rovněž, ale co duše? I dnes se žáci třetí třídy učí ve vyjmenovaných slovech slovo 
ZPYTOVAT? Zná každý význam tohoto slovesa? Mohli bychom se tímto slovem 

http://www.farnostzebrak.cz/
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zabývat právě v této době postní. Při půstu se nemáme tvářit ztrápeně, čteme v Písmu, 
nemáme dávat na odiv „já se postím, podívejte se…“, ale v důvěře prožívat možnost 
propátrat své nitro, své svědomí, své konání. Zjistit jaký jsem člověk, jakým bych se 
chtěl stát v Božích očích a podle toho smýšlet i konat. Ten, který byl čistý, se nenechal 
zlákat ke špatnému ani za království a všechny poklady světa. 

Matoušovo evangelium 4,10 Ježíš odpoví: „Jdi z cesty, satane; neboť je psáno: 
‚Hospodinu, Bohu svému, se budeš klanět a jeho jediného uctívat.‘“ 

Lukášovo evangelium 4, 8 Ježíš mu odpověděl: „ Je psáno: Budeš se klanět 
Hospodinu, Bohu svému, a jeho jediného uctívat.“ 

Řečeno slovy Jana Amose Komenského: „Boha se boj a jeho přikázání 
zachovávej, na tom všechno u člověka závisí“ (Jedno nezbytné. Kalich Praha 2020, s. 
202).   

Přejeme poklidné i hluboké duchovní prožití doby postní před Velikonocemi. 
Kdo má v srdci Krista, není na světě sám a bez pomoci. 
Za Náboženskou obec Církve československé husitské farářka Jana Šmardová 
Koulová a předsedkyně Rady starších Dita Laudová. 
Bohoslužby v březnu se konají každou neděli od 16:00 hodin. 
Přípravy na křest, svatba – neděle ve 14:00 hodin (po předchozí domluvě) 
 
Kontakt: 602 766 899 FB: @ ccshtman 
 

Dětské centrum světlušky 
 

Dne 14. ledna 2023 se konal 6. Masopustní průvod ve Tmani.  Tmaňskou tradici 
Masopustů obnovily před šesti lety děti z Dětského centra Světlušky při Náboženské 
obci Církve československé husitské. I letošní průvod se tradičně vydařil! 

Děkujeme Obecnímu úřadu ve 
Tmani za finanční podporu, Třebaňské 
hudební skupině Třehusk děkujeme za 
šestý doprovod celé akce, všem maskám, 
nemaskám za účast, sousedům děkujeme 
za vynikající pohoštění i příspěvek do 
klobouku, jehož část využijí Světlušky na 
tvořivou dílnu se sklem a za část děti 
nakoupily krmivo pro zvířátka z Ekocentra 
Zvířecí pohoda v Bzové. Tam také zavítali 
zástupci DC Světlušky hned v neděli 15. 
ledna, aby dar předali. Bzovou 
navštěvujeme každoročně a stejně jako 
kamarádům z Dětského centra Srdíčko, že 
Žebráku ani Světluškám není osud 
zvířátek lhostejný.  

Světlušky se zapojily do projektu 
Komenský-příběhy lidskosti a soutěže 
"měníme svět k lepšímu". Děti chystají již 
od svého vzniku pro sebe i ostatní děti z  
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obce, okolí i další zájemce několik zábavněnaučných bojovek ročně, mají za sebou 5 
divadelních představení, jejich reprízy, charitativní koncerty s Anetou Špačkovou, 
zapojily se do celorepublikových ročníků Čtení Bible, mezinárodní akce Noc kostelů, 
fotografických soutěží EHD, výstav na Krakovci, vytvořily vlastní výtvarnou dílnu 
Mikoláše Alše ve Tmani ap...  

Na podzim 2022 jsme s DC vysadili čtyři stromy Sad v sadu v Rožmitále pod 
Třemšínem a v loňském roce též připravili projekt Pomoc bližnímu, kdy ve spolupráci 
s OÚ Tmaň a ZŠ Tmaň a ZŠ Suchomasty a KC sv. Ludmily na Tetíně přivedly Světlušky 
do škol a veřejnosti zajímavé hosty-  paní magistru Ivonu Kasalickou s přednáškou o 
Otovi Pavlovi (až z toho mrazí, jelikož se akce konala v den, kdy vypukla válka na 
Ukrajině a dosud trvá…) - rockového zpěváka a terapeuta Dana Horynu a ukrajinskou 
dívku Táňu s povídáním o dětských trápeních, dospívání a závislostech. V pořadech 
o Janu Amosi Komenském jsme se mohli setkat s dalšími zajímavými hosty – 
zpěvačkou a herečkou Ditou Hořínkovou a zpěvákem a hercem Filipem Antoniem. 
Vystoupení herců proběhlo v Kulturním domě v Žebráku a navštívil jej celý druhý 
stupeň ZŠ Žebrák, následně pak společně vystoupili umělci se svým pořadem v rámci 
přednášky patriarchy CČSH Tomáše Butty ve Sboru Jiřího z Poděbrad. Další krásnou 
akcí byla dílna se spisovatelkou Klárou Smolíkovou v KD Tmaň a v prostorách OÚ 
Suchomasty ve spolupráci s Knihovnou Suchomasty pod názvem S Komenským do 
komiksu. 

 Na pár Světlušek je to celkem dost, co myslíte? A to není zdaleka vše z 
tmaňského dění v roce 2022. Na další koncerty, přednášky, divadla, dílny a bojovky se 
můžete těšit i v roce 2023 ve Tmani i v okolí.  

 

Celorepublikové Čtení Bible – od 2. 4. 2023 – opět natáčíme videa ; ). 
Hledáme dobrovolníky. 

Např.:      Jarní koncert na Květnou neděli 2. 4. 2023 17:00 

                Jiřská pouť   - Koncert Lásky  23. 4. 2022 17:00  

                 Velikonoční stezka s pomlázkou – bojovka 10.9. od 14:00… 

Při Noci kostelů 2023  ve Všeradicích v bývalé synagoze proběhne výstava a 
beseda se synem Kláry Smolíkové Tobiášem Smolíkem (s komiksovým židovským 
hochem Mordechajem pronikneme do jiné doby). 

 Světlušky by si rády vybudovaly klubovnu na farní zahradě. Víte jak na to, aby 
se kůlna proměnila v bezbariérový klubík? Víme, že když spojíme hlavy, ruce a srdce 
dohromady, zvládneme měnit svět k lepšímu. 

Děkujeme za pomoc i nápad. Světlušky můžete sledovat na FB: 
@svetluskytman a podpořit u FIO BANKY č. ú.: 210 117 55 89. 

Naše volba je - začít se změnou světa u sebe. 

Pravidelné schůzky: Sbor Jiřího z Poděbrad každé úterý a čtvrtek od 15:00 do 
16:30 hodin. 

 

autor Jana Šmardová 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA TMAŇ 

 
Vážení čtenáři, 
bohatou fotodokumentaci k níže popisovaným akcím a aktuální informace naleznete 
na webových stránkách – www.skola-tman.cz 
 

Mgr. Růžena Kybikásová – ředitelka ZŠ a MŠ Tmaň 

 
Základní škola 

V pátek 3. února si všichni žáci naší školy užívali zasloužené jednodenní 
pololetní prázdniny. 

V pátek 10. února proběhl na naší škole preventivní výchovný program v oblasti 
požární ochrany a ochrany obyvatelstva HASÍK CZ - Výchova dětí v oblasti požární 
ochrany a ochrany obyvatelstva, který je akreditován MŠMT ČR osvědčením pod č. j 
49 437/2012-201-913. Hasičský záchranný sbor Středočeského kraje realizuje 
preventivně výchovnou činnost, jejímž cílem je předat dětem znalosti z oblasti požární 
ochrany a ochrany obyvatelstva, aby byli schopni předcházet nebo účinně reagovat na 
vzniklé mimořádné události. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Žáci se dozvěděli spoustu zajímavých informací a zhlédli i poučná videa: 

• Kdo to jsou hasiči, co je jejich práce (hasiči a moje osobní zkušenost s nimi)  
• Jak poznáme hasiče (ukázka dýchacího přístroje)  
• Co je to bezplatná telefonní linka tísňového volání  
• V čem je nebezpečné zneužití tísňových telefonních čísel, jak správně nahlásit 

požár  
• Který oheň je "dobrý" a který oheň je "zlý" (proměna dobrého ohně ve zlý)  
• Odkud hrozí nebezpečí u nás doma a na co nezapomenout při odchodu z 

domu  
• Jak poznám, když hoří u nás doma a co dělat  
• Domácí únikový plán, způsob vyhlášení poplachu a únikové cesty na škole  
• Co je to varovný signál a co budu dělat, když jej uslyším 

 

 

http://www.skola-tman.cz/
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V únoru pokračoval plavecký výcvik, kterého se účastní žáci třetí a čtvrté třídy. 
Každý čtvrtek si dvě hodiny užívají v plaveckém bazénu v Hořovicích. Někteří se 
teprve učí základům plavání, ostatní se zdokonalují v různých plaveckých stylech. 

V pracovních činnostech ve II. A  se pilně pracovalo i na Valentýna. Každý žák 
vyrobil velice pěkný dáreček, který si odnesl domů. 
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V pátek 17. února se žáci čtvrté třídy vypravili na návštěvu Muzea Českého 
krasu v Berouně, kde se pod vedením geologa vypravili na dno dávných moří. Naučili 
se, jak rozpoznat trilobity a sáhli si na skutečné zkameněliny. Zjistili, že zde u nás kdysi 
bylo moře a objevovali, jak vzniklo a jak zaniklo. Viděli, jak Čechy procestovaly skoro 
celou zeměkouli. Dětem se podařilo vytvořit obtisk trilobita do samotvrdnoucí hmoty a 
tiskly si razítka trilobitů. Při svém bádání žáci využívali své mobilní telefony na 
pořizování fotografií zkamenělin a videí s modelováním vzniku zkamenělin a jejich 
cesty ze dna moří nad mořskou hladinu. V neposlední řadě i navštívili geologicko-
paleontologickou expozici Barrandien. Z muzea si odnesli velmi pěkné omalovánky 
s trilobity.                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
Ve středu 22. února se vybraní žáci 4. a 5. třídy naší školy vypravili autobusem 

do Hýskova na soutěž ve vybíjené mezi ZŠ Hýskov, Nižbor a Karlštejn. Soutěž se 
konala v pěkné nové moderní tělocvičně v Hýskově. Každý z týmů odehrál šest zápasů 
po 7 minutách. Děti byly nadšené a všechna družstva hrála s obrovským nasazením a 
hlavně v duchu fair play. Oba mladí rozhodčí ze ZŠ Hýskov byli skvělí, moc jim 
děkujeme za organizaci celé soutěže a spravedlivé rozhodování.                          

Za zasloužené 3. místo obdrželi žáci naší školy drobné ceny a  spousty 
sladkostí, o které se rozdělili ve škole se spolužáky ze svých tříd, kteří s nimi na turnaj 
trénovali.  
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Naše škola se zapojila do celorepublikové výtvarné soutěže, kterou pořádá 
Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska pod názvem „Požární ochrana očima dětí a 
mládeže“ pro rok 2023. Všem dětem se práce moc povedly. Nejlepší byly odeslány do 
soutěže, ostatní máme vystavené ve škole. 

 

 



20 

 

 

Prvouka na vzduchu žáků II.B.  I přes nepřízeň počasí si všichni užili velice 
zajímavou hodinu v našem lesoparku. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Kolektiv ZŠ Tmaň 

 

Mateřská škola 

Únor v mateřské škole 

V únoru se děti nejvíce těšily na karnevalový rej masek a kostýmů v naší školce. 
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Děti se učí a poznávají povolání dospělých. 

A tak si vyzkoušely různé profese – lékaře, kadeřníky, prodavače, řidiče… 

Uskutečnila se ale i pěvecká soutěž Tmaňský slavíček, ve který vyhrává každý, 

kdo zazpívá. A tak vyhrály všechny děti a byly odměněny malou sladkostí.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kolektiv MŠ Tmaň 
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Z DĚNÍ V OBCI 

Rekonstrukce horního zámeckého dvora tmaňského zámku 

Možná jste si všimli, že se v poslední době ozývá z horního dvora tmaňského zámku jakýsi 
hluk, možná jste při pohledu z ulice Profesora Krbce zaregistrovali, že z budov bývalého kravína, 
konírny a dalších dvou nižších hospodářských objektů zmizela střecha, možná jste zaregistrovali, že 
po vyvezení sena a slámy z prostorů nad těmito objekty se začaly betonovat nové stropy, možná jste 
si všimli, že u horního vjezdu do dvora vyrostla nová nízká budova – prostě (a tady jsem si skoro jist) 
jste si jistě všimli, že se v horním dvoře tmaňského zámku konečně po mnoha a mnoha letech něco 
děje. Zaplať Pánbůh za ty dary!  

Chátral zámek, chátraly hospodářské budovy, špejchar byl v takovém stavu, že musel být 
zbořen a pořád se v podstatě nic nedělo.  

Jak se ale zdá, vypadá to dnes tak, že to noví majitelé těchto nemovitostí s rekonstrukcí 
zámku i dvora myslí konečně opravdu vážně. Měl jsem možnost nahlédnout dovnitř dvora a objektů 
- a byl jsem z toho docela paf.  

Kdyby mi někdo říkal, co všechno se tam k dnešnímu dni za tak krátkou dobu udělalo, asi 
bych mu nevěřil, ale je to opravdu tak. Klobouk dolů!      

Dohodl jsem se s majiteli a zástupci firmy Senlife, že vás společně budeme každý měsíc krátce 
informovat o postupu prací. Slova majitelů: „Uvědomujeme si, že zámek a přidružený hospodářský 
dvůr jsou významnými prvky v obci a obyvatele přirozeně zajímá, co se tu děje“ to jenom potvrzují. 
Jejich další slova: „Naším cílem je objektům znovu vdechnout život a dát jim smysluplné využití, které 
vidíme právě v domovech pro seniory“ pak mluví úplně za všechno.  

V lednu a únoru letošního roku se rekonstrukce hospodářského dvora posunula o pěkný kus 
dále. Zvenku toho sice není tolik vidět, ale v areálu probíhaly četné zemní práce, byly dokončeny 
inženýrské přípojky a vnitroareálové rozvody vody, kanalizace a elektřiny. Došlo i k okopání 
jednotlivých objektů a provedení drenáže tak, aby se v budoucnosti v objektech nedržela vlhkost. Za 
zmínku také stojí velká třídička, umístěná v areálu, aby oddělovala zvlášť zeminu a zvlášť kamenivo.  

Po obou stranách objektu, který stojí naproti zámku, pomalu, ale jistě rostou přistavované 
části – v jedné z nich bude umístěna recepce domova pro seniory a v druhé se vyzdívá šachta pro 
budoucí výtah, aby nově vznikající objekty splňovaly bezbariérové požadavky a byly pro budoucí 
klienty co nejpříjemnější. 

Závěrem několik málo fotografií, které jsem zde udělal o vánocích v roce 2007. Horor! 
Ostatně posuďte sami. 

 

Budova konírny, na kterou navazoval kravín.  
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     Správní budova a kanceláře                                Konírna, stáje pro voly, prasata, správní budova  

Budova sýpky – lidově nazývané špejchar – musela být zbořena  

Zámek v obležení křoví 

A ještě jedna fotografie z roku, tentokrát z 31.12.2016  

 
A jak to bude vypadat dál?  Věřím, že si o tom něco napíšeme co nevidět. Fotky z konce února máme 
nafocené a je jich poměrně dost. Teď tedy zbývá vybrat z nich ty podstatné, upravit je, popsat a 
zveřejnit pro vás.  
Chce to bohužel čas, a toho – jak jistě všichni víte, mají důchodci pomálu. A to je můj hlavní problém.  
Takže mějte trpělivost, já se budu snažit. 
 

autor František Procházka 
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Výlov Veského rybníka ve Tmani 

 

Na základě rozhodnutí Mysliveckého spolku Hora Tmaň bude ukončen rybolov 
na Veském rybníce ve Tmani. Důvodem ukončení rybolovu je neudržitelná situace 
ohledně neoprávněného rybolovu a bezpečnostní situace při kontrole těchto osob.  

Výlov bude uskutečněn z důvodu slovení zbývajících ryb a zjištění stavu tohoto 
rybníka (objem bahna a stav hráze) a na základě zjištění bude rozhodnuto, zda na 
rybníce proběhnou odbahňovací práce. 

 Již při započetí vypouštění bylo zjištěno, že stavidlo rybníka je v havarijním 
stavu a bylo otázkou času kdy dojde k samovolnému protržení. 

  Rybník bude po dohodě s OU Tmaň sloven ve dnech 25. a 26. 3. 2023 a bude 
zde možno zakoupení veškerých druhů ryb přímo na místě. 

 

autor Jan Plátěnka 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



25 

 

 

Ocenění dárců krve 
 

Ochota darovat nejcennější tekutinu pro zdraví a často i pro záchranu života je 
projevem humánního vztahu k ostatním lidem. Proto všem dárcům patří dík nejen od 
těch, kterým svojí vlastní krví pomohli, ale samozřejmě také od celé naší společnosti. 

Stalo se již tradicí prvního veřejného zasedání v roce zastupitelstva obce Tmaň, 
že i my se připojujeme k zástupu těch, kteří dárcům krve vyjadřují svůj dík a kteří 
drobnými dary symbolicky oceňují ty, kteří v loňském roce překročili pomyslné milníky 
svých dobrovolných odběrů. 

Potleskem jsme tak ocenili za svůj první čestný odběr v roce 2021 pana Pavla 
Ištvána. 

Za 10 odběr a tudíž získání bronzové medaile doktora Jánského Ing. Michaelu 
Nedvědovou, Evu Faitovou a Bc. Romanu Novákovou. 

Za 20 odběr a zisk stříbrné medaile doktora Jánského Bc. Markétu 
Bryndovou, Ivetu Křížovou a Kláru Lukášovou. 

Za 40 odběr a zisk zlaté medaile doktora Jánského Lenku Krátkou a Jiřího 
Ošmeru. 

Za 80 odběr a tím dosažení Zlatého kříže III. stupně Martina Hoštičku. 

Mimo rámec získaných medailí a řádů byl pak oceněn Jan Foltýn, který 
v loňském roce absolvoval svůj odběr krve s pořadovým číslem 100. 

Velké poděkování však patří všem občanům naší obce, kteří jsou dobrovolnými 
dárci této nenahraditelné tekutiny. 

V roce 2021 se jednalo celkem o 42 občanů naší obce, kteří souhrnně provedli 
celkem 122 dárcovských odběrů krve !!!  

DĚKUJEME !!! 

 

Prodej slepiček 
 

 

 

 

 

 

Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá,  

Dominant všechny barvy, Green Shell-typu Araukana 

a Dark Shell-typu Maranska, cena od 249,- Kč za kus 

Termíny prodeje: 30.3., 27.4., 26.5., 30.6. 2023 

Tmaň   -   autobus. zast. u fary  –  16.20  hod. 

Výkup králičích kožek- cena dle poptávky, doprava 

189,- Kč za celý nákup - doporučujeme objednávat  

Info :Po-Pá 9.00-16.00hod ,tel.601 576 270,  

728 605 840 www.drubezcervenyhradek.cz 
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KULTURA 
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SPORT 

O zimní přestávce se událo ve fotbalovém prostředí mnoho změn a tak je na čase 

abychom Vás s nimi seznámily.  

Po neúplně vydařené podzimní části A i B týmu mužů bylo jasné že se musí učinit 

zásadní změny, pokud jsme i v dalších letech chtěli pokračovat ve 3. třídě.  A tak 

vedení klubu nemělo o zimní přestávce jednoduchý úkol. S novým rokem se ale změny 

začali opravdu dít. Mezi ty největší je určitě dobré zmínit nadšení hráčů a motivaci kdy 

se tréninků zimní přípravy pravidelně zúčastňuje v průměru 25 hráčů! Mezi další 

zásadní faktory určitě můžeme zmínit skvělou práci vedení klubu kdy se podařilo nejen 

udržet stávající sponzory, 

ale i přivést nové. Díky 

tomu se mohlo začít 

upravovat zázemí klubu a 

tréninkové vybavení jak 

pro muže, tak žákovské 

týmy. Do klubu přišlo i 

několik zásadních posil 

v čele s Patrikem 

Brodanem a Ondřejem 

Štěpánkem, ale hlavně 

návrat místních srdcařů po 

zdravotních problémech, a 

to Josefa Ryse a Radka 

Haase. 

                                 

 

Doufáme, že s velkými změnami přijde i 

zkvalitnění hry a vaše přízeň stejně jako je to 

u našich žákovských týmů. 

Velkou motivací pro mužské týmy mohou být 

výsledky našich čertíků. V únoru se Mini 

přípravka čertíků přihlásila do prestižního 

halového turnaje v Hořovicích. V silné skupině 

s týmy Lev Beroun, TJ Stodůlky B, MFK 

Dobříš a SK Hořovice okusily porážku pouze 

jednou a v napínavém zápase postupujících 

porazily tým ze skupiny B: TJ Stodůlky 5:4.  

 

Budeme se těšit na Vaši podporu i v roce 

2023!  
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INFO OBCE 
 

Pohotovostní služby zubních lékařů 

Pohotovostní služby zubních lékařů jsou v březnu 2023 zajišťovány na Berounsku a 
Hořovicku v době od 08:00 – 11:00 hodin takto: 

Termín  Zubní lékař / adresa ordinace Telefon  

4.+5.3.2023 Dr. Blechová Pavla                         
Karlštejn 322, zdrav. stř.                          

311 681 533 

11.+12.3.2023 Dr. Brotánková Helena                  
Hořovice, Komenského 1245                  

311 513 453 

18.+19.3.2023 Dr. Cajthaml Jiří                              
Drozdov 29                                                 

605 420 898 

25.+26.3.2023 Dr. Závorová Iva                             
Žebrák, A. Pacovského 277                     

311 533 447 
 

 

.  

Zahradnictví Tmaň, ul. Profesora Krbce 64 

Prodejní doba: 
Od 1. do 19. března 2023: pondělí, úterý, středa, čtvrtek – zavřeno; pátek 9:00-16:00 
hodin; sobota 9:00-12:00 hodin; neděle zavřeno.  
Od pondělí 20. března 2023: pondělí až pátek 9:00-16:00 hodin; sobota 9:00-12:00 hodin; 
neděle zavřeno.  
Přivítáme vás v příjemném prostředí plném skalek, jezírek s rybami a lekníny, můžete u 
nás tedy i příjemně relaxovat. 
Pro vaši zahradu nabízíme široký sortiment menších či větších rostlin, květin, keřů a stromů, 
například: vřesovištní rostliny, trvalky, skalničky, azalky, rododendrony, kanadské borůvky, 
brusinky, okrasné trávy, okrasné keře a dřeviny, jehličnany. S výběrem rostlin pro vaše 
podmínky a stanoviště vám rádi poradíme. 
Nabízíme ovocné stromy v kontejnerech za 280 Kč (jabloně, hrušně, meruňky, broskve, 
třešně). 
V našem zahradnictví najdete též široký sortiment substrátů v různém balení od 20 do 75 l, 
například zahradnické substráty, substráty pro okrasné dřeviny, pro rododendrony a azalky aj., 
bílou rašelinu, drcenou kůru, mulčovací kůru. 
Dále u nás můžete zakoupit zahradní náčiní, truhlíky, květináče, mísy, sezónní dekorace, 
keramiku, svíčky atd.  
Prodej krmných směsí značky Versele Laga (Belgie) a Fink Nezvěstice pro králíky, nosnice, 
kuřata, kachny, kachňata, krůty, koně aj. Prodej doplňků výživy a vitamínů pro zvířata, prodej 
lizu, sušeného mléka pro jehňata a kůzlata, prodej granulí pro psy a kočky, napáječky a krmítka. 
Prodej krmiva a potřeb pro chov holubů.  
Další podrobnosti, včetně fotogalerie nabízených produktů, najdete na webových stránkách 
Zahradnictví Tmaň: www.zahradnictvitman.cz . 

Přijďte se podívat. Těšíme se na vaši návštěvu! 
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